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Per inviare un messaggio di posta elettronica si deve conoscere:
Sia l'indirizzo e-mail che l'indirizzo del sito internet del destinatario
) L'indirizzo e-mail del destinatario

C) Il nome del browser che utilizza il destinatario

2) In Excel dove si devono inserire i dati?

A) Sempre e solo nella prima cella in alto a sinistra
B) Nella cella dove voglio che compaiano

C) Nella seconda riga

3) Select the word that completes the proportion:
White : black = x : South.

a) Northern;

b) West;

c) North.

4) Quando ad un incrocio urbano, al segnale di via libera, il veicolo che precede tardi a riprendere la marcia, & opportuno:
A tirare il freno a mano e scendere per cercare un vigile che prenda i dovuti provvedimenti

B) richiamare con il clacson I'attenzione degli automobilisti che seguono

C) attendere pazientemente la ripresa della marcia

5) Le strisce lungo 'asse della carreggiata:

A) possono essere bianche o azzurre

B) non possono essere oltrepassate se continue, ma si pud procedere a cavallo di esse
C) possono essere oltrepassate se discontinue

6) Qual & il limite di velocita fissato dal Codice della Strada per le strade extraurbane principali?
a) 130 Km/h;

b) 50 Km/h;

c) 110 Km/h.

7) La sosta non & consentita:

a) Negli spazi appositamente delimitati per la sosta, se la strada & suddivisa in corsie;
b) Sulle strisce blu;

c) Sui dossi.

8) Il fenomeno dell'aquaplaning:

A) rafforza il contatto fra gomma e asfalto
B) riduce lo sbandamento del veicolo

C) fa sollevare le ruote dal terreno bagnato

9) Il segnale raffigurato: :

a) permette di andare diritto al prossimo incrocio
b) non permette di svoltare a destra
c) indica che si incrocia una strada a senso unico

10) il segnale raffigurato:

a) preavvisa un restringimento della carreggiata

b) preavvisa un tratto di strada pericoloso a causa di una cunetta
c) Nessuna delle precedenti risposte ¢ esatta

11) il segnale raffigurato:

a) impone di usare i segnali acustici per avvertire i pedoni

b) permette la fermata dei veicoli sulle strisce purché rimanga spazio sufficiente per i pedoni
c) preavvisa un attraversamento pedonale

12) il segnale raffigurato: @
a) Indica un senso vietato

b) Indica un divieto di transito per i pedoni.
c) Nessuna delle precedenti alternative & corretta.
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13) Cos'é una zona a traffico limitato?

’A) Un'area in cui accesso e circolazione veicolare sono limitati ad ore prestabilite o a particolari categorie di utenti o di veicoli
B) Una parte di una piazza destinata prevalentemente al parcheggio

C) Una parte della strada riservata alla polizia

14) Secondo il Codice della strada il sorpasso é:

A) la manovra mediante la quale una vettura aumenta la sua velocita.

B) la manovra mediante la quale un veicolo supera un altro veicolo, un animale o un pedone in movimento o fermi sulla corsia o sulla
parte della carreggiata destinata normalmente alla circolazione.

C) tutte le risposte sono corrette

15) Cosa si intende per dissuasori di sosta?

a) Non esiste tale termine nel codice della strada;

b) Sono dispositivi stradali atti ad impedire la sosta di veicoli in aree o zone determinate;
c¢) Sono particolari agenti di polizia municipale addetti al pagamento della sosta.

16) Il contrassegno dell’'assicurazione su una vettura deve essere esposto?

a) Si sempre

b) No purché il veicolo sia assicurato e che a controllo sia esibito il certificato di assicurazione
c) Si se si circola su strada urbana

17) |1 segnali verticali di pericolo e di indicazione utilizzati nella segnaletica temporanea sono:
a) a fondo bianco

b) a fondo giallo

c) Nessuna delle precedenti risposte & esatta

18) Gli pneumatici con lesioni sui fianchi che interessano le tele:
a) Devono essere gonfiati a bassa pressione

b) Costituiscono pericolo solo se utilizzati ad alta pressione

c) Si devono sostituire

19) Una frenata poco efficiente o squilibrata, pud essere causata:
a) Dall'eccessivo riscaldamento delle guarnizioni frenanti

b) Dal tipo di anticongelante usato

c) Dal consumo eccessivo della frizione

20) Per ridurre 'inquinamento provocato dai veicoli con motore diesel bisogna:
A) Sostituire periodicamente il filtro dell’aria

B) Utilizzare il motore al massimo numero di giri consentito

C) Ridurre la pressione delle gomme al minimo.

21) Quali sono gli obblighi del lavoratore secondo l'art. 78 del D.Lgs. n.81/20087?

A) redigere il documento di valutazione dei rischi

B) stabilire le procedure aziendali da seguire, al termine dell’utilizzo, per la riconsegna e il deposito del DPI
C) provvedere alla cura dei DPl messi a sua disposizione e non apportare modifiche di propria iniziativa

22) Ai sensi della normativa di settore I'obbligo di uso del DPI sussiste:

a) Quando i rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti da misure tecniche di prevenzione, da mezzi di protezione
collettiva, da misure, metodi o procedimenti di riorganizzazione del lavoro;

b) Ogni qualvolta si presentino dei rischi;

c) Nessuna delle risposte & corretta

23) | DPI devono essere forniti dal datore di lavoro senza onere economico per i lavoratori?
a) Si, sempre;

b) No, con un contributo economico da parte del lavoratore pari al 50%;

c) Non é previsto nulla a riguardo

24) Cosa si intende con la sigla DPI?

a) dispositivi di prevenzione individuale
b) dispositivi di protezione individuale

c) dispositivi di protezione indispensabili

25) Gli indumenti di lavoro sono DPI?

A) Solo se di colore giallo.

B) Sempre.

C) Solo se proteggono da un rischio specifico.

26) Il formulario di identificazione dei rifiuti di cui all’art. 193 del d.Igs. n. 152/2006, in linea generale, deve accompagnare il trasporto:

A) sia di rifiuti pericolosi che non pericolosi;

B) dei soli rifiuti pericolosi;

C) dei soliifiuti-urbani quando il trasporto sia effettuato dai soggetti che gestiscono il sg[vizi\o pubblico di ra{ccolta.
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7) In caso di trasporto di rifiuti non pericolosi senza il formulario di cui all'articolo 193 ovvero di indicazione nel formulario stesso di
dati incompleti o inesatti, il d.Igs. n. 152/20086, all’art. 258, comma 4, nella formulazione vigente, prevede:

A) una sanzione penale;

B) una sanzione amministrativa pecuniaria;

C) un'ammenda.

28) Il formulario di identificazione per il trasporto dei rifiuti nello spazio riservato al produttore richiede che venga indicato quale luogo
di produzione del rifiuto:

A) La sede legale del produttore anche se effettivamente il rifiuto & stato prodotto presso una diversa un’unita locale dello stesso;

B) L'unita locale in cui effettivamente & stato prodotto il rifiuto;

C) L'unita locale del destinatario del rifiuto.

29) In caso il mezzo di trasporto debba trasbordare i rifiuti in un altro veicolo (guasto tecnico, trasporto intermodale, ecc.) cosa deve
essere riportato nel formulario?

A) Dovranno essere riportati i motivi del trasbordo ed i dati del nuovo mezzo e gli estremi del trasportatore, se variato, compreso il
numero e la data di iscrizione all’Albo Gestori Ambientali, il nominativo del conducente e la firma;

B) Esclusivamente la targa del nuovo mezzo;

C) Esclusivamente la motivazione del trasbordo.

30) Qualora il trasportatore di un rifiuto sia costretto a cambiare il destinatario, cosa deve essere indicato nel formulario?
A) Nelle annotazioni & sufficiente indicare la motivazione per la quale il destinatario & impossibilitato a ricevere il rifiuto;
B) Non serve riportare niente, in quanto nella parte finale sara il nuovo destinatario che firma per accettazione del carico;
C) Nelle annotazioni deve essere riportato il nuovo percorso, il nuovo destinatario, e i motivi della variazione.
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1) Select the word that completes the proportion:
Winter : summer = cold : x.

a) lce;

b) Hot;

c) Temperate.

2) | files con estensione ".doc" vengono solitamente aperti con:
A) Microsoft Word.
B) Microsoft Excel.
C) Google Chrome

3) In informatica con il termine "Link" si intende:
A) Un collegamento ad una pagina internet.

B) Il testo di una pagina.

C) Un file in download.

4) In corrispondenza delle strisce pedonali:

a) Bisogna moderare la velocita e fermarsi obbligatoriamente e in ogni caso;
b) Bisogna moderare la velocita e se occorre fermarsi;

c) E’ consentita la fermata ma non la sosta.

5) Sulla strada é vietato: Y
a) Circolare a velocita troppo bassa senza giustificato motivo;, \
b) Adeguare la velocita in relazione alle sue caratteristiche;

c) Nessuna delle risposte € corretta

a) Impegnare l'incrocio se non hanno la possibilita di proseguire e sgombrare I'area di manovra in breve tempo;
b) Fermarsi e dare precedenza; )
¢) Accendere gli indicatori di direzione. N

6) Ai conducenti, giungendo in prossimita di un incrocio, & vietato: (X\ /

7) Le zebrature sulla pavimentazione stradale:

A) possono contraddistinguere zone destinate alla sosta dei veicoli

B) se oblique indicano zone della carreggiata sulle quali si deve rallentare la marcia

C) se oblique indicano zone della carreggiata escluse al transito ed alla sosta dei veicoli

8) Causa frequente di incidenti dovuti alle condizioni della strada puo essere:

A) presenza di delineatori stradali

B) fondo ghiacciato \
C) separazione dei due sensi di marcia

9) Il segnale stradale STOP riportato con quale figura geometrica e raffigurato? @
a) Ottagonale con scritta bianca
b) Rettangolare sottile di colore giallo \
c) Nessuna delle precedenti alternative & corretta

— <

10) il segnale raffigurato indica: N
a) che la circolazione nel tratto di strada in cui & posto il segnale & a senso unico ;

b) che & obbligatorio svoltare a sinistra
c) che non si puo girare né a destra né a sinistra dopo il segnale

11) il segnale raffigurato:

a) non permette la svolta a sinistra al prossimo incrocio
b) preavvisa un incrocio in cui si ha diritto di precedenza
c) Tutte le precedenti risposte sono esatte

12) il segnale raffigurato:

a) obbliga a dare la precedenza ai pedoni

b) permette il transito dei ciclomotori ma con particolare attenzione ai pedoni
¢) indica un percorso riservato ai pedoni
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13) Qual & il colore di fondo dei segnali di indicazione di localita o punti di interesse storico, artistico, culturale, ecc....
A) Nero opaco

B) Marrone

C) Blu o verde

14) Ai sensi del C.d.s., nelle gallerie & vietata:

A) la fermata e la sosta salvo diversa segnalazione
B) solo la fermata salvo diversa segnalazione

C) solo la sosta salvo diversa segnalazione

15) Ai sensi del codice della strada, che cosa si intende per "strada urbana"?
A) strada interna ad un centro abitato

B) strada esterna ai centri abitati

C) strada privata

16) I veicoli devono circolare:

a) Sulla parte destra della carreggiata e in prossimita del margine destro della medesima solo quando la strada &
occupata;

b) Sulla parte destra della carreggiata e in prossimita del margine destro della medesima, anche quando la strada ¢ libera;
c) Sulla parte sinistra della carreggiata e in prossimita del margine sinistro della medesima.

17) Viaggiando con pneumatici dello stesso asse gonfiati a pressioni diverse:

a) Si compromette la funzionalita del cambio

b) Si compromette la tenuta di strada del veicolo

c) Si affatica l'albero della trasmissione ’L”/
18) Sulla stabilita del veicolo in marcia influisce positivamente: /

a) [ modello di pneumatici /

b) Uso di carburante con piu elevato numero di ottano /
c) La pressione di gonfiaggio dei pneumatici ;'
\

19) Per garantire la sicurezza della circolazione ed evitare incidenti & necessario, fra I'altro: — /

a) Controllare il livello del liquido nella vaschetta del circuito frenante K S

b) Controllare periodicamente lo stato di efficienza dellimpianto di alimentazione del carburante /

c) Controllare che la spia dell'olio dei freni sia costantemente accesa durante la marcia g .
R

20) Lo spostamento del carico in avanti comporta: -

A) un maggiore consumo e sollecitazione degli pneumatici e dei freni anteriori N

B) una maggiore velocita e conseguente sollecitazione dei pneumatici e dei freni posteriori ~7/

C) nessuna delle risposte & corretta X

21) Quale tra i seguenti presidi & considerato DPI?

a) L’estintore presente in cantiere

b) | guanti antitaglio /
c) ll cartello che indica l'uscita di sicurezza

22) | dispositivi di protezione individuali (DPI) sono: \\:.
A) l'insieme degli strumenti e apparati (per esempio parapetti, segnaletica e recinzioni) idonei a difendere il lavoratore dai _
rischi presenti in cantiere \ “

B) I'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere
C) tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno I'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la
salute e la sicurezza sul lavoro

23) Tutti i DPI devono essere marchiati “CE”?
A) no, solo quelli di categoria superiore alla 2°
B) si, tutti indistintamente

C) no, solo quelli di protezione del viso

24) | Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) devono essere forniti dal datore di lavoro senza onere economico per i
lavoratori?

a) Si, sempre;

b) No, con un contributo economico da parte del lavoratore pari al 50%;

¢) Non & previsto nulla a riguardo

25) Il datore di lavoro deve consegnare i Dispositivi di Protezione Individuale:

A) In presenza di un fattore di rischio che non pud essere evitato o sufficientemente ridotto.
B) Solo su richiesta del lavoratore.

C) Sempre.

26) Il formulario di identificazione dei rifiuti di cui all’art. 193 del d.Igs. n. 152/2006, in linea generale, deve accompagnare il <
trasporto:

A) sia di rifiuti pericolosi che non pericolosi;

B) dei soli rifiuti pericolosi;

C) dei soli rifiuti urbani quando il trasporto sia effettuato dai soggetti che gestiscono il servizio pubblico di raccolta.
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27) In caso di trasporto di rifiuti non pericolosi senza il formulario di cui all'articolo 193 ovvero di indicazione nel formulario
stesso di dati incompleti o inesatti, il d.Igs. n. 152/2006, all'art. 258, comma 4, nella formulazione vigente, prevede:

A) una sanzione penale;

B) una sanzione amministrativa pecuniaria;

C) un'ammenda.

28) |l formulario di identificazione per il trasporto dei rifiuti nello spazio riservato al produttore richiede che venga indicato
quale luogo di produzione del rifiuto:

A) La sede legale del produttore anche se effettivamente il rifiuto & stato prodotto presso una diversa un’unita locale dello
stesso;

B) L’unita locale in cui effettivamente € stato prodotto il rifiuto;

C) L'unita locale del destinatario del rifiuto.

29) In caso il mezzo di trasporto debba trasbordare i rifiuti in un altro veicolo (guasto tecnico, trasporto intermodale, ecc.)

cosa deve essere riportato nel formulario?

A) Dovranno essere riportati i motivi del trasbordo ed i dati del nuovo mezzo e gli estremi del trasportatore, se variato,
compreso il numero e la data di iscrizione all'Albo Gestori Ambientali, il nominativo del conducente e la firma;

B) Esclusivamente la targa del nuovo mezzo;

C) Esclusivamente la motivazione del trasbordo.

30) Qualora il trasportatore di un rifiuto sia costretto a cambiare il destinatario, cosa deve essere indicato nel formulario?

A) Nelle annotazioni é sufficiente indicare la motivazione per la quale il destinatario & impossibilitato a ricevere il rifiuto; //“

B) Non serve riportare niente, in quanto nella parte finale sara il nuovo destinatario che firma per accettazione del carico; gy
C) Nelle annotazioni deve essere riportato il nuovo percorso, il nuovo destinatario, e i motivi della variazione. K/




